

# 为运动员搭建广阔转型平台

## 京津冀退役运动员转型滑雪社会体育指导员职业技能培训鉴定班在崇礼开班



■2023年京津冀退役运动员转型滑雪指导员培训鉴定班开班。 发展中心 供图

本报讯(记者 冯晶)11月18日,2023年京津冀退役运动员转型滑雪指导员培训鉴定班在张家口崇礼区云顶滑雪场开班。国家体育总局基金管理中心副主任董少利、河北省体育发展交流中心主任董克清出席开班仪式并讲话。

本次培训班由国家体育总局体育基金管理中心、中华全国体育基金会主办,由河北省体育发展基金会、河北省体育发展交流中心具体承办,北京市体育专业人员管理中心和天津市体育综合保障中心协办。来自京津冀三省市的30名退役运动员参加为期13天的集中培训。培训班充分利用冬奥遗产,助力京津冀区域冰雪运动的推广普及与发展。

董少利表示,运动员作为我国体育事业发展的宝贵人才,为我国体育事业的发展、提升我国国际影响力做出了巨大贡献,国家体育总局及各级体育部门坚持以运动员为中心,下大力气努力做好运动员保障工作,建立健全运动员保障体系,出台相关政策,支持运动员的职业转型和发展,国家体育总局基金管理中心

在帮助运动员转型方面做了很多有益探索和实践,本次培训就是其中之一,在今后的工作中还将围绕服务保障运动员转型工作采取一系列有力举措,为运动员搭建更加广阔的转型平台。

董克清表示,河北省体育发展交流中心时刻把帮助运动员顺利实现职业转换的责任扛在肩上、放在心上、抓在手上,不折不扣地落实到具体工作中。在运动员职业培训班的各个方面、各个环节,都以运动员的实际需求为切入点、着力点,始终充当服务者和引导者的角色,力保培训班切合实际、客观有效,开办的各项职业培训班都赢得了退役运动员们的一致好评。

为了办好本次培训,河北省体育发展交流中心做了大量前期准备工作,多次征询专家意见,并深入滑雪场实地进行调查研究,先后调研了张家口的云顶、万龙、富龙、太舞、翠云山等大型滑雪场和石家庄、保定周边的中小型滑雪场,掌握了第一手资料,专人全程跟踪监督指导,全力做好参训队员的纪律和安全教育工作。

### || 新闻资讯 ||

#### 石家庄:体育舞蹈公开赛落幕

本报讯 近日,2023中国·石家庄体育舞蹈公开赛暨河北省体育舞蹈公开赛艺术表演锦标赛在石家庄举办。

本次比赛设置了高校组别、成人组、少儿少年精英组、少儿少年组、常青组以及艺术表演舞等,共300多个项次,吸引了来自北京体育大学、首都体育学院、天津体育学院等社会各届的参赛选手,可谓盛况空前。52支代表队汇聚石家庄新华区文体中心,享受舞蹈的独特魅力。选手们用身体诠释着舞姿的美妙,用激情演绎着动感的旋律,为大家呈现了一场精彩绝伦的舞蹈盛宴。

#### 保定:举办万村女性社会体育指导员培训班

本报讯 11月17日,2023年保定市万村女性社会体育指导员培训活动在徐水609体育拓展中心举行。本次培训内容为健身气功、八段锦和经络拍打操等相关知识,来自保定市各县(市、区)的体育健身骨干共110人参加了培训。

本次培训为期三天,保定市体育局聘请了保定学院体育学院教授及国家级和省一级社会体育指导员等专业老师进行授课,为广大农村健身爱好者提供了进一步深入交流学习的机会和平台。

“万村女性社会体育指导员培训计划”由国家体育总局、农业农村部、中华全国妇女联合会共同开展的活动,旨在利用2023年至2025年三年左右的时间,在全国1万个以上行政村培训女性社会体育指导员,鼓励农村社会体育指导员积极开展科学健身指导,组织小型多样的农村体育锻炼活动,经常性开展本地或跨地区的农村社会体育指导员交流展示活动,促进农村地区社会体育指导员真正发挥作用。

#### 沧州:职工“工间操”培训班举办

本报讯 11月15日,沧州东光县举办2023年社会体育指导员培训暨职工“工间操”培训班。

本次活动聘请河北省广场舞专项委员会秘书长李金玲老师和东光县老年人体育协会会长王树坡老师进行指导培训,来自东光县各机关单位以及社会各界健身爱好者200余人参与了本次培训班。此次培训班为期一天,上午进行项目的实践课程培训,下午对各参赛队员进行了项目考核。本次培训项目主要包括健身操(第九套广播体操)、太极拳、八段锦等。

此次培训,引导本单位广大干部职工以健康的身体、积极的心态投入到工作和学习中,真正做到“我运动、我健康、我快乐”。

(冯晶)

## 城市定向穿越赛 冬季热潮涌起来

本报讯(记者 周强)11月18日上午,2023年承德市首届全民健身大会“避暑山庄”杯冬季城市定向穿越赛在避暑山庄鸣枪开赛。来自全国各地的3000余名选手齐聚承德,在运动中感受承德的古韵今风与生机勃勃。

本次赛事采用积分制,设有大众组、亲子组两个组别,设置了“全民健身”、“魅力承德”、“生态强市”、“食在承德”、“和合承德”五大类任务点位。选手们手持地图,佩戴打卡手环,可以依次领略承德风景名胜、历史古迹、社会人文、舌尖美食、体育场馆的风光与魅力。定向赛巧妙的将承德的体育、旅游、美食、文化有机融合,让参赛选手在运动健身的同时,领略承德历史文化之深厚,感受承德发展之蓬勃,品味承德冬季

之华美。

比赛现场,选手们满载活力与激情。他们中既有奋勇争先的专业选手,又有不甘落后的爱好者,还有白发苍苍的长者,满脸稚气的孩童……他们一路欢声笑语,在打卡点完成各类趣味游戏,尽情张扬个性、释放活力!选手们挥洒的汗水、奔跑的身影和自信的笑容在承德的大街小巷绽放,组成一道靓丽的风景线。

“我们团队昨天就来了,大家都很开心,参加这次活动能够边运动边进景区游览。”今年65岁的王女士来自北京市户外俱乐部,常年运动的她看上去格外年轻有活力。“之前夏天的时候我来过承德一次,没想到参加这次定向赛,看到冬天的承德,还是那么漂亮,以后有机会还会再来!”